

民政部：全面清理“万能居委会”问题

本报讯 民政部基层政权和社区建设司司长陈越良6月13日在新闻发布会上表示，“万能居委会”“社区万能章”等问题，严重制约了我国社区自治和服务功能发挥，将通过五项举措全面清理解决。

陈越良表示，长期以来，由于基层服务管理任务不断增加，基层政府职能转变尚未到位，社会力量参与仍不充分，社区组织行政负担日益加重，“万能居委会”“社区万能章”问题凸显，社区工作者难以将主要精力用于服务居民群众，严重制约了社区自治和服务功能发挥，一定程度

上影响了党群干群关系。

陈越良介绍，2015年7月，民政部、中组部印发了《关于进一步开展社区减负工作的通知》，针对社区行政事务多、检查评比多、会议台账多、不合理证明多等突出问题，提出了“减负七条”。相关部门2016年开展督查时发现，社区减负增效工作虽取得了初步成效，但仍需从更高层面加大推进力度。

因此，日前印发的《中共中央 国务院关于全面加强和完善城乡社区治理的意见》将“社区减负增效”列为亟待补齐的城乡社区治理短板，明确了社区减

负增效工作的四个原则和五项措施。

陈越良表示，四个原则包括：一是应当由基层政府履行的法定职责，不得要求基层群众性自治组织承担；二是不得将基层群众性自治组织作为行政执法、拆迁拆违、环境整治、城市管理、招商引资等事项的责任主体；三是依法需要基层群众性自治组织协助的工作事项，应当为其提供经费和必要工作条件；四是基层政府各职能部门不再单独组织考核评比活动，取消对社区工作的“一票否决”事项。

五项措施包括：一是依据社

区工作事项清单建立社区工作事项准入制度；二是进一步清理规范基层政府各职能部门在社区设立的工作机构和加挂的各种牌子；三是精简社区会议和工作台账；四是全面清理基层政府各职能部门要求基层群众性自治组织出具的各类证明；五是实行基层政府统一对社区工作综合考核评比。

“下一步，民政部将与有关部门共同研究社区减负增效工作中的‘梗阻’问题，集中力量，逐个突破，打一场‘万能居委会’‘社区万能章’问题的‘歼灭战’。”陈越良说。（新华）

国台办：大陆就业台湾居民将享有住房公积金缴存和使用权利

据新华社北京6月14日电 国台办发言人马晓光14日在例行新闻发布会上应询表示，近期大陆有关部门陆续公布了为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供便利的政策措施，目前仍在积极研究新的政策措施，包括在大陆就业台湾居民将享有住房公积金缴存和使用权利等。

马晓光说，据了解，有关部门仍在积极研究新的政策措施，部分措施有望近期出台。这些措施包括：在大陆就业台湾居民将享有住房公积金缴存和使用权利；在大陆居住、就业和就学的台湾居民可在大陆参加社会保险；财政部、教育部将为在大陆高校就读台湾学生增设具有较高荣誉性质的奖学金项目；国家旅游局要求旅游住宿企业为台湾同胞提供更加便利的旅游住宿服务，旅游住宿企业严格遵守国家法律法规和相关政策规定，不得以任何非正常理由对台湾同胞办理入住设置障碍，并严格规范服务标准、提高服务意识，为台湾同胞提供更加优质便利的住宿服务；银行业将改进台胞小额信用卡服务；对于有意愿在大陆就业、符合条件的大陆高校台湾应届毕业生，将为他们发放《就业协议书》，签发《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》或《全国毕业研究生就业报到证》，进一步为在大陆就读的台湾学生毕业就业提供政策上的便利。

智能海上“渔场”

6月14日，海上“渔场”在拖轮的帮助下缓缓离开码头。

当日，由中船重工武昌船舶重工集团有限公司总承包的半潜式智能海上“渔场”——挪威海上渔场养鱼平台“海洋渔场1号”从青岛启运前往挪威。该平台总高69米，直径110米，空船重量7700吨，包括智能养殖系统、自动化保障系统、高端运营管理系统，抗风能力12级，一次可实现养鱼量150万条。

新华社发(张进刚摄)



北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

北京现代汽车金融

6.18

集团车惠

意向金 61.8元 返 1000元

购车 15倍优惠

抽奖 高至 150倍 兑现

瑞格、瑞亿现代·鲁山福泉万人抢购会火爆招募中……

6月18日：北京现代全系年度最低价，交61.8抵1000元，现场轮番抽奖，再送十重大礼！

终极大奖：61.8元定金翻150倍抵购车款!!! 活动时间：6月18日 详询瑞格、瑞亿4S店

平安大道瑞格店

销售热线：0375-2066777

矿工路瑞亿店

销售热线：0375-2231666

平安大道与西环路交叉口东100米路北
矿工路与东环路交叉口向西300米路南